



边境村吃上旅游饭

那些在高原上生根发芽的产业种子，终将长成支撑乡村振兴的参天大树。

□记者 | 陈冰

5月19日，一架载着全球游客的飞机飞越千山万水，日喀则的雪域风光来到大家的面前。

从1995到2025，上海援藏工作走过三十载春秋。当包机划破长空，当氍毹闪耀国际，当藏红花在高原成熟，上海援藏以产业为桥，让雪域高原的资源禀赋与长三角的市场、技术、人才优势深度耦合。

从“输血”到“造血”的转

变，不仅体现在游客数量的增长、产业规模的扩大，更在于培育了当地群众的市场意识、创新能力和自我发展动力。

站在新的起点，沪藏两地正以“珠峰IP”为核心，构建“文旅融合+产业创新+产销贯通”的立体援藏体系。那些在高原上生根发芽的产业种子，终将长成支撑乡村振兴的参天大树，让日喀则的绿水青山，真正成为各族群众共享的金山银山。

上图：2024年9月4日，日喀则市萨迦县扯休乡的高原藜麦种植基地内。

特色鲜明， 文旅融合致富路

“5·19中国旅游日”当天上午，一架搭载着来自日本、阿根廷两国入境外籍游客的“上海-日喀则”援藏入境旅游包机顺利完成首航，稳稳落在日喀则和平机场。此次到访的日本游客大多来自东京、大阪等地，以大学毕业旅行的年轻群体为主。